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Trento, 18 dicembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Richiesta di dati comparativi e chiarimenti sull'applicazione 

della sanzione accessoria della rimozione coatta per la sosta 

abusiva negli stalli riservati ai disabili nell'anno 2024. 
 

Premesso Che 

Si esprime innanzitutto un vivo ringraziamento e apprezzamento per il costante e 

meritorio lavoro svolto dal Corpo di Polizia Locale di Trento a tutela della sicurezza e del 

rispetto delle regole nel nostro territorio comunale. 

Il Codice della Strada (D.Lgs. 285/1992) stabilisce che la sosta abusiva dei veicoli negli 

spazi riservati ai disabili (Art. 158, comma 2, lettera g) costituisce una grave infrazione. 

L'Articolo 159, comma 1, lettera b) del medesimo Codice prevede che per tale violazione 

sia disposta, come sanzione accessoria obbligatoria, la rimozione o il blocco del veicolo. 

L'obbligatorietà di tale sanzione è intesa a ripristinare con immediatezza la piena 

fruibilità dello stallo, tutelando il diritto alla mobilità delle persone con disabilità. 

Risulta che nell'anno solare 2024 sul territorio del Comune di Trento siano state disposte 

51 rimozioni coatte di veicoli in conseguenza di sosta abusiva negli stalli per disabili. 
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Si Interroga il Sindaco e l’Amministrazione comunale: 

 

Per conoscere e chiarire i seguenti punti, con riferimento specifico all'anno 2024: 

Qual è stato il numero totale esatto di sanzioni amministrative pecuniarie (multe) 

elevate dal Corpo di Polizia Locale e dagli altri organi accertatori per la violazione 

dell'Art. 158, comma 2, lettera g) (sosta abusiva su stalli disabili) nel Comune di Trento? 

Si chiede una relazione comparativa tra il numero totale delle sanzioni amministrative 

(multe) e il dato noto delle 51 rimozioni coatte per la medesima infrazione nello stesso 

periodo. 

In caso di discordanza numerica (ovvero, se il numero delle multe è superiore al numero 

delle rimozioni), si chiede di specificare le motivazioni puntuali per le quali la sanzione 

accessoria della rimozione, prevista come obbligatoria dall'Art. 159 del CdS, non è stata 

applicata in tutti i casi in cui è stata accertata la violazione. 

In caso di accertata discordanza numerica tra multe e rimozioni (e conseguente mancata 

applicazione della rimozione), si chiede di illustrare quali azioni la Giunta intende 

intraprendere per eliminare gli ostacoli operativi o procedurali e garantire, in futuro, la 

piena e sistematica applicazione della sanzione accessoria della rimozione coatta, in tutti 

i casi di sosta abusiva, ripristinando la conformità con l'obbligo di legge. 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).
Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.12.2025, ore 21:12.


